

2024年第二届全国机关企事业单位健身气功·八段锦交流比赛大会在我市举行

本报讯(记者 孙国俊)8月21日,2024年第二届全国机关企事业单位健身气功·八段锦交流比赛大会在市体育馆举行。来自全国43支队伍的260多名选手参加比赛。

国家体育总局健身气功管理中心主任、党委书记董军,自治区体育局党组成员、副局长李志友出席开幕式。此次比赛由国家体育总局健身气功管理中心、中国健身气功协会、自治区体育局主办,自治区社会体育服务中心、市文化旅游体育局承办,为期3天,设健身气功·八段锦集体赛、健身气功·八段锦个人赛两个竞赛项目。

比赛现场,选手们个个精神抖擞,伴随着舒缓的背景音乐,在一张一弛、一动一静中,行云流水、意气风发,共同展现着健身气功·八段锦的独特魅力,激发了更多人对健身气功的热爱,推动了全民健身运动向更深层次、更广领域的迈进。近年来,全自治区健身气功事业蓬

勃发展,健身气功影响力持续提升,健身气功站点已覆盖全区103个旗县区,参与健身气功运动群众人数明显增加,全区国民体质检测合格率不断提升,特别是老年人检测合格率得到显著提高,高水平全民健身服务体系不断完善,持续推进高质量全民健康事业发展。



◀ 选手们一招一式动静相兼,充分展示八段锦的韵味和魅力。
▼ 获奖代表队上台领奖。

本报记者 唐璇博 摄



第三十届海峡两岸大学生新闻营启动

本报讯(记者 阿拉腾苏和 王瑞成 刘凡雨)8月20日,由中国记协、台湾“中国新闻学会”与世新大学联合主办的第三十届海峡两岸大学生新闻营在内蒙古大学开营。此次新闻营是近年来规模最大的海峡两岸“未来新闻人”交流活动。

中国记协书记处书记田玉红,台湾“中国新闻学会”副秘书长、世新大学副校长李功勤,中宣部港澳台新闻局副局长史少春,自治区党委宣传部常务副部长符雷,自治区党委宣传部副部长、政府新闻办主任江新辉,内蒙古大学副校长达胡白乙拉,内蒙古文联党组书记、主席冀晓青等出席开营仪式。

田玉红在致辞中表示,两岸同胞同属中华民族,面对百年未有之大变局,两岸青年好,两岸未来才会好。希望同学们多走走多看看、多交流多思考,加深对自己血脉和家园的了解,加强专业能力的积累和提升,一起为推动新闻事业转型发展、为中华民族伟大复兴贡献青春力量。

“我想去观赏辉腾锡勒草原风光,想去骑马,希望通过新闻营结识大家。”“希望通过文化交流结识更多朋友。”“内蒙古人真是热情!”……在内蒙古期间,来自台湾世新大学、文化大学、辅仁大学、淡江大学、长庚科技大学、联合大学、中原大学、体育大学以及北京大学、清华大学、中国人民大学、中国传媒大学、复旦大学、上海交通大学、厦门大学、暨南大学、内蒙古大学、内蒙古师范大学的近200名青年学子,将参观内蒙古博物院、内蒙古美术馆,欣赏民族曲艺专场演出,还将前往伊利健康谷、辉腾锡勒草原黄花岗研学基地,沉浸式感受内蒙古高质量发展奋进步伐和多姿多彩的北疆文化。

“群众的需求就是我努力的方向”——记化德县德包图乡大营子村党支部书记李国成

□本报记者 李璟 通讯员 郝凤雄 李强

“在这个村生活了大半辈子,第一次见大家这么拥护一位村党支部书记”“这些锦旗是我们的心意,更是对李书记的认可”……在化德县德包图乡大营子村开展庆祝中国共产党成立103周年主题党日活动活动现场,人头攒动,村民手中的锦旗格外引人注目。他们赞誉的就是大营子村党支部书记——李国成。

2021年,通过全县公开选拔担任大营子村党支部书记以来,李国成凭借丰富的农村工作经验,以真抓实干、务实求效的工作作风,满腔热忱,一心为民,赢得广大群众的信任和拥护。

干群齐心协力 村容村貌换新颜

农村人居环境整治是乡村振兴的重要一环,也是巩固脱贫攻坚成果的直观体现。人畜分离、垃圾分类、路面整洁,看似简单的目标,在村民眼里却是“多此一举”。“我知道很难改变村民的生活习惯,但只要党员干部带头干,就没有干不成的事。”李国成眼神坚定地说。“村里牛羊多,每天出群时路上全是粪便,我们也喜欢干净的路面,可是没办法。”村民罗小飞无奈地摇了摇头。为切实推进人居环境整治常态化,李国成提出采用“保洁员+养殖户”模式,建立环境清理制度,制定清理时间、分区划片,规定保洁员清理范围。同时,提高养殖户人居环境整治意识,规定养殖户不仅要清理门前的卫生,也要参与到人居环境整治工作中,使养殖户明白保持环境卫生的重要性,提高了养殖户的参与感、认同感。通过村干部和养殖户的共同努力,大营子村人居环境整治整体提升,群众的幸福感油然而生。

情为民所系,利为民所谋。作为一名村党支部书记,每天面对的更多的是家长里短的琐碎小事。从调高手机音量、交话费、交电费,再到低保、养老保险、授权救助、缴纳合作医疗,一桩桩一件件我们眼中的小事,而在李国成的心中一直认为,群众利益无小事。“金杯银杯不如老百姓的口碑,收到村民送来的锦旗,看着一个个熟悉的名字,一句句褒奖的话语,我感觉身上的担子更重了。”李国成说,这些锦旗不单是对他们党支部班子工作的肯定,更是对他们以后工作的期盼和要求。

听民意善沟通 紧贴民情解难题

为群众办实事好事,是广大党员干部践行全心全意为人民服务的具体体现。“群众的需求就是我努力的方向。”这是李国成在2007年入党时立下

市直机关基层党建星级化亮晒比与创建坚强堡垒“模范”支部重点工作现场观摩交流会召开

本报讯(记者 刘鹏)8月20日,市直机关基层党建星级化亮晒比与创建坚强堡垒“模范”支部重点工作现场观摩交流会召开。

现场观摩分为4组,分别来到市委统战部、团市委、市林草局、市移动公司和市融媒体中心等13家单位进行现场观摩,通过实地参观、听取介绍、查阅资料、咨询交流、观看专题片等形式,详细了解被观摩单位落实基层党建重点工作,特别是推动基层党建星级化亮晒比、创建坚强堡垒“模范”支部的特色亮点和创新举措。

在随后召开的交流会上,市委统战部、团市委、市财政局、市人社局、市委党校、市供电公司分别作了典型发言。市委统战部副部长陈宇说:“我们将继续以党建为引领,统筹推进统战品牌和支部品牌创建,以一领域一特色、一支部一品牌、打造统战部机关‘大党建’品牌高地建设为共识和目标,让同心理念更加深入人心,推进机关党建与统战业务工作深度融合、互相促进、纵深发展。”

市直属机关工委副书记王兰英表



示,希望各级党组织今后继续坚持“围绕中心、建设队伍、服务群众”,进一步

巩固拓展主题教育和党纪学习教育成果,持续深入开展基层党建星级化亮

晒比、创建坚强堡垒“模范”支部,全面推进机关党建高质量发展。

商都县城镇水资源服务中心

提水压让小区居民用水无忧

“这水龙头开关一拧,清冽冽的自来水喷涌而出,再也不用为水压不足的事儿犯愁啦!”“咱没花一分钱,就解决

了吃水难题,现在我们7楼的水压也完全满足供应!”……8月13日,家住商都县七台镇泰和城小区的居民一言你一语议论着水压提升工程。

当了解到泰和城、盛泰佳苑小区及周边群众饮水难问题后,商都县城镇水资源服务中心立即组织专业人员实地勘察、评估,发现因自来水管老化、所处地势偏高,存在供水水压严重不

足问题。特别是用水高峰时段,水压不足更为明显,对居民的生活产生一定影响。为此,商都县城镇水资源服务中心特制定了切实可行的新建二次加压泵站实施方案,积极筹措资金,安装罐式无负压加压泵设备一组,新建改建阀门井4个,并于7月6日开工建设。施工人员加班加点、争时间、抢进度,下挖地基、抽水、水泥灌浆、安装调试设备等每

个环节都细之又细、精益求精,在确保工程质量的同时,历时不到20天试水成功。

眼下,试运行近20天“零故障”,极大地改善了泰和城、盛泰佳苑小区及周边1200余户2500余人自来水水压不足状况,确保用水高峰时段水压稳定、居民用水无忧,实实在在解决了群众一件操心事、烦心事。

集宁区马莲渠乡

趣味运动会“赛”出乡村新风貌

本报讯(记者 刘鹏 通讯员 王瑶)8月20日,集宁区马莲渠乡举办第二届农民趣味运动会暨“弘扬北疆文化共建和美乡村”文体活动,共有村居、机关、企业、学校等12支代表队近400名运动员参加比赛。

“看,着装整齐,意气风发地向我们走来的是大十号村代表队……”开幕式上,各代表队昂首挺胸,迈着稳健的步伐入场,展现出运动员的精神风采。随后,在搬石头过河比赛中,只见参赛队员们将一块砖垫在脚下,另一块放在前面,以半蹲的状态移步,双脚在间隔的砖上交替移动,像搭桥一样到达终点;五人六足比赛中,参赛队员们掌握好节奏,踏着整齐的步伐快速向终点前行;拔河比赛中,双方队员紧握绳索,奋力

拼搏,加油呐喊声此起彼伏。

“今年已经是第二次参加农民趣味运动会了,农民趣味运动会的项目也越来越丰富,比赛中大家都很团结、很开心。通过农民趣味运动会,让我们感受到了不一样的体验,希望农民趣味运动会越来越好。”马莲渠乡代表队参赛队员高乐乐说。

“趣味运动会的举办,既为广大农民群众提供了一个表现自我、竞争竞赛、健康运动的平台,也是一次生动活泼的新时代文明实践,展现了我们新时代农民积极健康向上的精神面貌。未来,我们将继续倡导这种形式多元、灵活多样、发动群众的活动,让大家更好的参与到这个共享、共治、共建的社会氛围当中。”马莲渠乡政府副乡长侯宗尧说。

丰镇市滨河社区

多点发力构建民族团结幸福家园

□本报记者 王锦鹏 通讯员 赵斌 杨雷

今年以来,丰镇市聚焦铸牢中华民族共同体意识主线,把有效落实“各族群众互嵌式发展计划”作为创新推动民族团结进步创建“进社区”工作的重要抓手。滨河社区是丰镇市实施“各族群众互嵌式发展计划”的示范点,是打造民族团结进步创建“社区”的升级版实践,是创新城市民族工作方式的重要举措。

构建“共治”体系,树牢“主心骨”。通过创新居民自治形式,把热心居民发展成“网格员”,连同社区一起承担社区治理工作,调解邻里纠纷、帮助群众办事,让群众参与常态长效,形成“自己的事自己办,大家的事商量办”的共建共治共享氛围。同时,成立“草根宣讲队”,目前吸收成员36人,宣讲队利用辖区的小广场以及楼门口、院门口、校门口、巷道口这些阵地,不定期进小区宣讲,用一两分钟、三四个人、五六句话,开展点对点、面对面的民族团结知识宣讲。开展宣传教育活动覆盖社区

11个小区,群众达3000余人,在辖区内让新时代党的民族工作“声”入人心。

打造“共居”环境,共绘“同心圆”。滨河社区发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,带领小区各族居民、物业等参与小区管理。利用公共空间,在小区内部精心打造“小舞台”“同心亭”“连心亭”“民族团结志愿服务点”等活动场所,实现区域物理空间融合。持续组织开展民族团结联谊、邻里互助、法律援助活动,引导各族群众交知心朋友、做和睦邻居,推进各民族更深层次的交往交流交融。

营造“共学”氛围,连起“同心轴”。滨河社区与内蒙古工业大学马克思主义学院联合打造的“红石榴”宣讲团教学实践基地正式挂牌成立。基地将以“红石榴宣讲团”为主要载体,紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神、民族团结进步教育等主题,精选身边人、身边事、身边案例,讲好新时代党的民族团结进步故事。目前,开展各项宣讲活动共30场,覆盖群众达4000人次,有效促进了各民族交往交流交融。